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mielipide

lukijalta

Vielä hiljattain sielussani eli 
toivo siitä, että suomalaiset 
päättäjät heräisivät perus-
väylänpidon rahoituskriisiin ja 
remonttitarpeisiin ajoissa. 

Puolen viime vuoden aikana 
toivo on hiipunut lähes olemat-
tomiin. Liikenneministeriön 
suurella savotalla kuntoon 
laitettu hankerahoitus on 
lipsahtanut kerralla vähintään 
1,5 miljardia pitkäksi. Pitkä 
lista uusia hankkeita on tosiaan 
jälleen kerran lupailtu tyhjän 
päälle. 

Olin jo elänyt ajatuksessa, että 
meillä on yhteinen ymmärrys, 
että megaluokan hankkeet 
on joksikin aikaa jätettävä 
vähemmälle.  Kaikki liikenevä 
raha olisi laitettava olemassa 
olevan liikenneverkon kuntoon 
laittoon. 

Ilmeisesti pitää kuitenkin 
mennä kipeimmän kautta. 
Jotain ikävää pitää sattua ennen 
kuin perusväyläverkoston 
nykykuntoon herätään. Sillat 
niin maanteillä kuin rautateillä 
huutavat kipeästi korjaamista, 
vesiväylilläkin olisi remontoi-
tavaa, maanteistä ja rautateistä 
puhumattakaan.

Se poliittinen puolue, joka 
uskaltaa nostaa perusväylän-
pidon tulevien vaalien yhdeksi 
ykkösteemaksi, tekee suuren 
ja kauaskantoisen palveluksen 
koko suomalaiselle yhteiskun-
nalle.

Pitkän ja lavean maan 
koko toiminnan pohja rakentuu 
toimivalle infraverkostolle. 
Perusväylänpidolla voi tehdä 
politiikkaa ihan joka puolella 
Suomea. Voi elvyttää ja tukea, 
pönkätä ja perustaa oikein olan 
takaa. Kyllä tuntuu ja vaikuttaa 
koko kansantalouteen. 

Usein on vain ”liian pientä” 
laittaa alempaa tieverkostoa tai 
siltapalkkeja uuteen uskoon. 
Nimi pitää saada vähintään 
miljardihankkeen kylkeen tai 
ainakin satojen miljoonien sil-
taan. Minun hanke, sinun hanke, 
sulle, mulle, suojatulle. Eihän se 
nyt vähempi tunnu missään.

Vanahan korjaaminen ei ole 
mittään – kun aena on oltava 
vähän ölövimpää ni tehhään 
kokonaan uutta.

Rahoituksen keksiminen 
on seuraavien seurakuntien 
haaste.

Samaan aikaan itketään 
porukalla, että ruotsalaiset ne 
osaa laittaa rahaa liikenteeseen. 
Niinpä, kun heille olemassa 
oleva liikenneverkosto on 
investointi, johon kannattaa 
laittaa rahaa. Suomessa polii-
tikkojen investointi on uuden 
rakentaminen. Olemassa oleva 
on välttämätön paha, josta on 
mukava tehdä muutama sata 
talousarvioaloitetta vuodessa. 
Sillähän se omatunto kevenee 
ja vaalityö hoituu tiedotteella 
joulun alla. 

Onneksi meillä on keksitty 
ikiliikkuja, jolla siirrämme ra-
haa taskusta toiseen: myymme 
uuden jäänmurtajan itsellem-
me. Edes ruotsalaiset eivät ole 
tätä vielä keksineet. Harmi 
vaan, ettei ruotsalaisistakaan 
taida olla apua siinä vaiheessa, 
kun öljynporaushaverin 
sattuessa Suomen kriittinen 
jäänmurtokalusto on kanissa 
odottamassa oikeudenkäyntiä. 
Siinä saa sitten olla vapaaeh-
toisia kairaamassa väyliä auki 
käsipelillä. Mutta huoltako 
tuossa, ainakin väkeä työllistyy.

Sydämeni itkee verta, 
mutta kirjoitan joulupukille. 
Ehkäpä pohjoisen karvaparta 
ymmärtää perusväylänpidon 
päälle, tuntee talvimerenkulun 
haasteet ja haluaa tasaisemman 
ja turvatun matkan jokaiseen 
suomalaiseen kotiin – maalla, 
merellä ja ilmassa.

VIERASKOLUMNI

Kun maas on 
hanke ja järki jäässä

merja.kyllonen@ 
europarl.europa.eu

MERJA KYLLÖNEN on 
europarlamentaarikko 
(vas.).

Tulevaisuudessa yhä 
useampi yhteisö, yritys 
ja kotitalous tuottaa osan 

energiastaan itse. Voimme 
tuntuvasti lisätä kotimaisten 
raaka-aineiden käyttöä. Paljon 
on vielä hyödyntämättä. 

Suomessa on kiellettyä tuottaa 
lämpöenergiaa esimerkiksi he-
vosen lannasta, joten Suomessa 
kehitettyä tekniikkaa myydään 
Ruotsiin. Siellä energiantuo-
tanto myös hevosen lannasta on 
sallittua. 

Etelä-Karjalassa on käynnis-
tynyt uusi hanke, jonka tarkoi-
tuksena on synnyttää energia-
omavaraisia kyliä. Merkittävä 
osa kokonaisenergiasta käyte-
tään lämmitykseen. 

Emme tarvitse uusia ydinvoi-
maloita tuottamaan lisäenergiaa.

Perusenergian tuotannossa 
tarvitsemme kuitenkin edelleen 
suuria suomalaisia sähköener-
giaa tuottavia yksiköitä Suomen 
teollisuuden kilpailukyvyn 

takaamiseksi. Nykyisen ener-
giantuotannon määrän säilyt-
tämiseksi ainoa kannatettava 
ydinvoimalahanke on korvaavan 
reaktorin rakentaminen Fortu-
min Loviisan Hästholmeniin, 
joka tarkoittaa reilua tuhatta 
megawattituntia. 

Nykyisten reaktoreiden käyt-
töikä tulee vastaan 2027 ja 2030. 

Loviisassa on jo koulutettu 
henkilökunta, pitkä turval-
lisuuskulttuuri ja vaadittava 
infra.

Loviisan ydinvoimalupa ja 
hajautetun energiantuotannon 
merkittävä lisääminen tulevat 
olemaan keskeisiä Uuttamaa-
ta ja koko Suomea koskevia 
energia-, ympäristö- ja talous-
kysymyksiä kevään eduskunta-
vaaleissa ja tulevan hallituksen 
hallitusohjelmassa.  

Outi Lankia
ympäristöinsinööri

kaupunginvaltuutettu (kesk.)
Porvoo

Suomalaisilla raaka- 
aineilla lisäenergiaa

Metsäteollisuus ry on vä-
läytellyt energiayhtiöille 
maksettavan, energia-

puulla tuotetun sähkön tuo-
tantotuesta luopumista. Tämä 
lamauttaisi energiapuumarkki-
nat ja olisi virhe. Energiapuun 
korjuun romahtaminen näkyisi 
välittömästi turpeen ja kivihii-
len käytön kasvuna. 

Turpeen käyttö on haitallista 
ympäristölle ja sen käytöstä olisi 
päästävä eroon mahdollisim-
man nopeasti erityisesti täällä 
Etelä-Savossa, Järvi-Suomessa. 
Kivihiilen käyttö fossiilisena 
polttoaineena puolestaan kuor-
mittaa ympäristöä ja tuontiener-
giana Suomen kauppatasetta.

Nyt jos koskaan kannattaa 
panostaa omavaraiseen uusiu-
tuvaan metsäenergiaan. Se tuo 
työtä ja toimeliaisuutta ja on 
uusiutuvan energian eteläsavo-
laisin muoto. 

On turha huoli, ettei metsis-
sämme riittäisi puuta metsä

teollisuuden ja energiatuo-
tannon yhteisiin tarpeisiin. 
Metsämme kasvavat noin 105 
miljoonaa kuutiota vuodessa 
kiihtyvään tahtiin. Siitä teolli-
suus käyttää vain noin puolet. 
Puuston kokonaistilavuus on 
tällä hetkellä 2,3 miljardia 
kuutiota. 

 Keskeisessä roolissa on 
metsänhoitorästien purkaminen 
esimerkiksi metsänhoitotöiden 
verovähennystä tehostamalla. 
Tämä toisi työtä ja piristäisi 
myös puukauppaa, koska tarvit-
taisiin tuloja mihin kohdistaa 
vähennykset. 

Myös alemman tieverkon 
kuntoon on satsattava. Jos 
tieverkosto rapautuu, ei puuta 
saada metsästä eteenpäin ja 
tieverkon korjausvelka kasvaa 
ylivoimaiseksi. 

Pekka Pöyry
metsäkoulun opettaja

eduskuntavaaliehdokas (kesk.)
Mikkeli

Metsästä  
saa enemmän irti

Se poliittinen puolue, joka uskaltaa nostaa perusväylänpidon tulevien vaalien yhdeksi ykkösteemaksi, 
tekee suuren ja kauaskantoisen palveluksen koko suomalaiselle yhteiskunnalle. merja kyllönen vieraskolumnissaan

Maaseudun Tulevaisuu-
dessa oli 9.12. artikkeli 
sähkölinjojen vieri-

metsien hoidosta otsikolla 
”Metsäkeskus patistaa hoita-
maan vierimetsät hakkuiden 
yhteydessä”. On tärkeää edistää 
sähkölinjojen vierimetsänhoi-
toa, jotta sähkönjakelu toimisi 
mahdollisimman häiriöttö-
mästi.

Suomen metsäkeskus on lä-
hestynyt Pohjois-Pohjanmaan 
metsänomistajia kirjeellä, 
jossa kehotetaan poistamaan 
johtolinjoja uhkaavat riskipuut 
muiden hakkuiden yhteydessä. 

Tehokkainta ja turvallisinta 
kuitenkin on, jos verkonhaltija 
hoitaa sähkölinjojen vierimet-
sät. Näin metsät tulevat hoidet-
tua koko sähkölinjan matkalta.

Se on järkevämpää vieri-
metsien hoitoa kuin se, että 
jokainen metsänomistaja sopii 
erikseen puukaupan yhtey-

dessä sähkölinjoja uhkaavien 
riskipuiden poistosta.

Yhteistyö vierimetsien 
hoidossa on tärkeää metsän-
omistajien, verkkoyhtiöiden, 
puuta ostavien yritysten ja 
puunkorjuuyritysten kesken, 
jotta vierimetsät hoidetaan 
oikea-aikaisesti, tehokkaasti ja 
turvallisesti.

Kaikkien metsänomista-
jien on syytä tiedostaa, että 
sähkölinjojen läheisyydessä 
puunkorjuu on vaativaa. Työ 
kannattaa jättää puunkorjuu-
ammattilaisten tehtäväksi.

On hyvä, että metsänomista-
jia ohjeistetaan kiinnittämään 
huomioita sähköjohtoja uh-
kaavaan puustoon. Kun asiasta 
kerrotaan, metsänomistajien 
suopea suhtautuminen vieri-
metsien käsittelyyn lisääntyy.

Ville  Manner
asiantuntija

Koneyrittäjien liitto ry

Vierimetsät  
verkonhaltijan toimin 
kerralla kuntoon

Suomen luonnonsuoje-
luliiton puheenjohtaja 
Risto Sulkava kirjoitti 

turveveron alentamisen lisää-
vän kivihiilen käyttöä (MT 
12.12.2014). 

Kirjoittaja esittää turveve-
ron alentamisen perumista, 
vaikka se estäisi myös uusiu-
tuvan metsähakkeen tuen 
noston. Energiapuulle haitalli-
sesta esityksestään huolimatta 
kirjoittaja oli huolissaan puun 
käytön näkymistä, mistä on 
sinänsä syytä kiittää. 

Metsähakkeen tukea ei voi 
nykyisillä säännöillä nostaa 
ilman, että turpeen veroa 
vastaavasti lasketaan. Tämän 
sanelevat EU:n valtiontu-
kisäännöt, joiden mukaan 
kansallisen tuki- ja verojär-
jestelmämme on toimittava. 

Sääntöjen mukaan metsähake 
voidaan tuella nostaa juuri ja 
juuri lähimmän kilpailevan 
polttoaineen edelle, mutta sen 
ylittävää tukea ei sallita. Lähin 
kilpaileva polttoaine Suomessa 
on turve. 

Tämän vuoksi tukea joudut-
tiin leikkaamaan turpeen ve-
ron noston yhteydessä vuonna 
2013. Tällöin monin paikoin 
metsähake menetti asemiaan, 
ei turpeelle vaan tuontikivi-
hiilelle. Metsähakkeen tuen 
pikaista palauttamista vuoden 
2012 tasolle on pidetty ratkai-
sevana toimena alan keskuu-
dessa. 

Nyt kun metsähakkeen tukea 
nostetaan ja turpeen veroa las-
ketaan, molemmat kotimaiset 
pärjäävät aiempaa paremmin 
kivihiilelle. Metsähakkeen ja 

turpeen keskinäinen kilpailu-
kyky säilyy siis samana, mutta 
molemmat kotimaiset paranta-
vat asemiaan tuontienergiaan 
nähden. 

Uusiutuvien lisäämisen kan-
nalta tärkeän metsähakkeen 
käyttö on kasvanut jo 15 vuotta 
peräkkäin. Kuluva vuosi uhkasi 
kääntää kehityksen pysyvästi 
miinusmerkkiseksi. Tässä 
merkittävin yksittäinen syy on 
juuri turpeen veron nostosta 
seurannut metsähakkeen tuen 
leikkaus. Onneksi tähän on 
luvassa korjaus.

Työpaikkoja on jo menetetty 
kivihiilelle. Puun kilpailukyky 
lauhdelaitoksissa ei nykyisellä 
alennetulla tukitasolla yksin-
kertaisesti riitä. 

Yhden polttoaineen va-
raan kukaan ei enää uskalla 

laitostaan rakentaa poliittis-
ten ja markkinariskien takia. 
Kivihiilen kulutus on kasvanut 
monissa laitoksissa, joissa 
kotimaiset energiapuu ja turve 
ovat olleet pääpolttoaineena 
tai voisivat olla. Tämä ei näy 
tilastoissa kivihiilen käytön 
suuren vaihtelun takia. 

Kivihiilen käytön kasvu 
tunnetaan varsin hyvin maa-
kunnissa, joissa alan yrittäjät 
ovat ajautuneet taloudelliseen 
ahdinkoon vuoden 2013 tuen 
alentamisen ja veronkorotus-
ten takia. 

Monen pienyrittäjän 
konkurssit ja velkajärjestelyt 
sekä näistä seuraavat irtisa-
nomiset eivät näy mediassa ja 
tilastoissa samalla tavalla kuin 
ison tehtaan lakkauttamisen 
seurauksena työpaikkojen 

häviäminen ulkomaille.
Kotimaista energiaa rasit-

tanut sinänsä jo maltillisen 
metsähakkeen tuen leikkaus 
ja turpeen veron nosto oli 
varsin epäonnistunut kokeilu. 
Suomessa tulisi mitä pikimmi-
ten palata politiikkaan, jossa 
kotimainen metsähake ja turve 
ovat kilpailukykyisempiä kuin 
tuontihiili.

Sitä edellyttää myös kaikki 
eduskuntapuolueet käsittänyt 
parlamentaarinen energia- ja 
ilmastokomitea, jonka yksi-
mieliseen linjauksen mukaan 
energiaomavaraisuus- ja työl-
lisyyssyistä turve on päästölli-
sistä polttoaineista viimeinen, 
jonka käyttö tulee lopettaa.

Tage Fredriksson
toimialapäällikkö, puuenergia

Bioenergia ry

Metsähakkeen tuen  
pikainen palautus ratkaisevaa

Kun metsä-
hakkeen tukea 
nostetaan ja 
turpeen veroa 
lasketaan, 
molemmat 
kotimaiset 
pärjäävät 
aiempaa 
paremmin 
kivihiilelle, 
Tage
Fredriksson 
huomauttaa.

Markku Vuorikari

Perun Limassa päättyi 
vastikään kokous toimista 
ilmastonmuutoksen hil-

litsemiseksi. Asiaa käsitellään 
myös Suomessa eri näkökul-
mista.

Yksi näkökulma on, kuinka 
ilmastonmuutos vaikuttaa 
metsätalouteen tulevaisuudes-
sa. On varmaa, että vaikutuksia 
tulee. Toivottavasti onnistum-
me hillitsemään ilmastonmuu-
tosta, jolloin vaikutuksetkin 
jäävät vähäisemmiksi.

Metsän taloudessa kvartaali 
on 25 vuotta. Niiden päätösten 
kanssa, jotka teen tänä vuonna 
hakkuiden, metsänuudista-
misten ja taimikonhoitojen 
suhteen, minun tai tulevien 
omistajien täytyy kyetä elä-
mään myös 50 vuoden päästä. 

Vuonna 2065 Suomen ilmas-
to on todennäköisesti hyvin 
erilainen: enemmän vesisadet-
ta, korkeampi keskilämpötila, 

tuulisempaa ja pidempi rouda-
ton kausi.

Kylmät ja lumiset talvet ovat 
joko harvinaisia tai vain van-
husten muisteluissa. Se mer-
kitsee lisääntyneitä tuholaisia 
ja kasvitauteja, myrskytuhojen 
lisääntymistä sekä talvikor-
juuajan lyhenemistä tai sen 
olemattomuutta. 

Nyt tarvitaan neuvontaa 
ja ohjausta metsänomistajil-
le. Kuinka metsiä kannattaa 
hoitaa, jotta ne selviävät hyvin 
ilmaston muuttuessa?

Silja Keränen
metsänomistaja

eduskuntavaaliehdokas (vihr.)
Kajaani

Metsänhoidossa  
pitää varautua  
ilmastonmuutokseen

Metsän talou-
dessa kvartaali 

on 25 vuotta. 
>> Mielikuvitusystävät ovat olleet 

monelle lapsuuden leikki- ja 
seurakavereita. Joillakin 
heitä on ollut jopa useam-
pi. Mielikuvitusolennot ja 
-kaverit ovat parhaimmillaan 
hyvinkin konkreettisia, ja he/
ne osallistuvat paitsi lapsen, 
myös omaisten ja lähi-ihmisten 
elämään.

Voi myös kuvitella kokonai-
sia maailmoja. Arkipäiväiselle 
todellisuudelle rinnakkaisessa 
kuvitteellisessa maailmassa 
esineillä voi olla uudet funktiot 
ja käsitteet temmeltävät uusis-
sa nimikkeissä.

Onko sinulla ollut mielikuvi-
tusystävä tai oletko seikkaillut 
mielikuvituspaikoissa?

Olisi erittäin kiinnostavaa 
saada kuulla tarinasi: min-
kälainen ja minkä niminen 
olento oli kyseessä, millainen 
oli kuvitteellinen todellisuus, 
millaisia olivat asioiden muut-
tuneet merkitykset ja käyttö-
tavat, muistatko anekdootteja 
kommelluksista mielikuvi-
tusystäviesi kanssa, osaisitko 
kuvailla tai mahdollisesti jopa 
piirtää heidät?

 Onko lähipiirissäsi lapsia, 
joilla on tällä hetkellä mieliku-
vitusystävä?

Kirjoita tarinasi osoittee-
seen kuronen.markku@gmail.
fi. Istahda, ota aikaa kunnolla 
muisteluun.

Laita mukaan myös ni-
mesi, yhteystietosi, ikäsi ja 
paikkakunta. Kirjassa tullaan 
käyttämään kuitenkin termejä 
sukupuoli, ikä, paikkakunta. 
Kaikki materiaali tullaan aika-
naan luovuttamaan perinteen 
tutkimuksen arkistoon, aihees-
ta on kehkeillä kirja.

Myöhemmin voimme ottaa 
yhteyttä kertojiin tarkemmin.

Markku Kuronen
Joensuu

Kerro  
lapsuuden 
tarinasi

Onko  
lähipiirissäsi 

lapsia, joilla on  
tällä hetkellä  
mielikuvitusystävä?

>>

Valio
Herätkää puolustamaa Valiota 
järjettömässä markkinointituo-
miossa. Jos tuomio oli oikea, 
silloin tuomittavia on muitakin.

Ei nimimerkkiä

Hukkakaura
Hukkakauraa lisäävät riistan 
ruokinta, tulvat, oman sieme-
nen käyttö ja yhteiset koneet.

Tosi

Päivän THL
Ei päivää ilman THL:n tekemää 
tutkimusta tai raporttia. Mikä 
on THL? Propagandaministe-
riö?                                     Narkolepsia

Hiiltä
Ville Niinistö ja vihreät halua-
vat kivihiiltä.

Hki 98 prosenttia

Kuka vastaa?
Virkamies vai ministeri vastuus-
sa lfa-tuen porrastamisesta ti-
lakoon mukaan. Luonnonhaitta 
on sama tilakoosta riippumatta.

Järki käyttöön

Kalenteri
Nakukalenteriko näyttää 
suuntaa, mikä on maaseudun 
tulevaisuus?                   Ihmettelijä

Vesivoimaa
Kyllä Suomen koskivoimaa voi-
daan vielä rakentaa ja hyödyntää 
runsaasti ja rakentaa lisää 
tekoaltaita.Kyllä puhdas energia 
on tärkeämpi kuin muutaman 
viikonloppukalastajan kalansaa-
lis.                                Puhdas Energia

Palautetta
Sulkava unohtaa ehkä tahallaan 
sähkön tuonnin ja valmistuk-
sen, jossa turve on erinomainen 
energialähde.

Tosiasioita kehiin

Petteri Orpo. Kiitos, teit sen 
mitä lupasit ja sivistyneesti.
Toivottavasti saat jatkaa 
seuraavassa hallituksessa.

Luottoa on

Satu voisi reilusti kertoa, pal-
jonko viljaraaka-aineen osuus 
prosentteina nousi viljapoh-
jaisten tuotteiden hinnasta.

Hanski

Ristolle. Kyllä ne ovat vihreät 
ja kaikki muutkin kukkahatut, 
jotka tulevat Suomelle kalliiksi. 
Puhutaan vailla faktaa ja oma 
katkeruus loistaa.                        J.K.

Kasveille välttämätön hiilidi-
oksidi ja ihmiselle turvallinen 
tyydyttynyt eläinrasva. Niillä 
huomio pois oikeista myrkyistä.

Kemia kiittää

Järkipuhetta Kuivalaiselta 
(MT 15.12). Tällä tavalla meitä 
kuunneltaisiin. Muuten ollaan 
vain maksumiehinä.

 Metsästäjä Heinolasta

Käyköhän mmm:n nimen muu-
toksessa samoin kuin Postista 
Itellaksi. Otetaan pakkia.

Entinen hyvä

Puun hinta
Havukuitukuutiosta saa 2,5 kuu-
tiota haketta. Kuutiohinta 25,00 
euroa. Ei puutu kuin uuneja.

Inspehtoori

Oma arvo
Erikoista, että menestyvillä ih-
misillä on kova tarve mitätöidä 
muita. Oikeasti itseensä tyyty-
väisellä on varaa olla ottamatta 
itselleen arvoa muilta.

Ei nimimerkkiä

Lopputulos
Päättäjät tuhonneet Suo-
memme.Teollisuus myyty, 
nyt ovat lopettamassa koko 
maatalouden. Tekevät työnteon 
mahdottomaksi. Tietsikan voi 
sammuttaa, maanviljelijää ei.

Ei nimimerkkiä

Roskaamista
Geo-kätkentä on typerää ympä-
ristön roskaamista. Kerään pois.

Metsänneito

www.maaseuduntulevaisuus.fi

Tapaamme
myös täällä

TYKKÄÄ
12554

verkossa sanottua

Viime perjantain uutinen, 
jonka mukaan kauppa 
kasvatti osuuttaan leivän 

hinnasta 1,5 prosenttiyksikköä 
neljässä vuodessa, nostatti 
tunteita lehden Facebook-
seinällä.

”Kauppa se on joka kannat-
taa, varsinkin viimeinen por-
ras...” totesi Susan Partanen.

Juha Heikkilä arvioi, että S-
ryhmän pitää selvästikin ”saada 
jokavuotinen kasvu aikaiseksi”.

”Kauppa vetää aina välistä ja 
paljon!” tuumasi suorasanai-
sesti Kaarina Kero.

Ari-Pekka Jantunen 
totesi: ”Suurin yksittäinen osa 
leivän(kin) hinnasta Suomessa 
on erilaisia veroja.”

”Ja kun viljan hinta nou-
see, nousee leivän hinta siksi 
kaupassa. Samoin lannoitteet 
yms. Mutta kun viljan hinta ui 
pohjamudisssa ja on halpaa, 
miksi se ei näy leivän hin-
nassa?” kummasteli Markus 
Strömberg.

Myös Tuija Koskista 
harmitti se, että polttoaineen 
hinnannousu vaikuttaa leivän 
hintaan, mutta ei viljan. ”Nyt 
taas polttoaineen hinnanlasku 
ei ole vielä vaikuttanut mihin-
kään, mutta pahoin pelkään sen 
kuitenkin lopulta vaikuttavan 
viljan hintaan...”

”Viljelijä saa senttikorotuk-
sen ja kauppiaat prosenttikoro-
tuksen. Ei siihen mikään muu 
vaikuta kun välistä vetäjien ah-
neus!”, ynnäsi Antti Kontturi.

”Ei oo reiluu! Suoraan 
viljelijältä jos jauhot ostaa ja 
ite leipoo niin eipä vejä kauppa 
välistä”, totesi Marja Savolai-
nen.

”Kieltämättä 4 % tuotteen 
loppuhinnasta raaka-ainetuot-
tajalle on ihan aitoa kehitys-

maiden riistotasoa. Ilman 
maataloustukia ruoantuotanto 
Suomessa loppuisikin kuin 
seinään, tämmöisillä tuottaja-
hinnoilla se on täysin kannat-
tamatonta”, summasi Minna 
Nurro.

Jari Lantta arvioi: ”Se on si-
tä reilun kaupan leipää, kauppa 
ottaa reilun osan.”

Reilun kaupan leipä avuksi
”Meillä kuluttajilla on valta 
kääntää markkinoiden kelk-
koja. Tarvitaan vain riittävän 
monta köydenvetäjää samaan 
suuntaan”, kannusti Eija 
Rousku.

Onerva Hintikka arveli, että 
ehkä olisi aika luoda kotimai-
sillekin markkinoille reilun 
kaupan säännöt.

”Tehdään reilun kaupan lei-
pä, suomalainen malli: Makse-
taan viljelijälle leivän jauhoista 
3 kertainen hinta nykytasoon 
verrattuna ja EI laiteta yhtään 
katetta tähän lisäkustannuk-
seen. Hinta nousee ehkä 0,3 
euroa /kg”, jatkoi Juha-Pekka 
Aikola.

”Ööh... Suurin osa kaupan 
”täällä paistetuista” leivistä on 
tuotu raakapakasteina esim 
Puolasta. Että se siitä reilusta”, 
muistutti Iina Melto.

Anna Wahlberg arvioi, että 
uutiseen liittyneessä kuvassa 
on Lidlin paistopiste. ”Taikina 
voi helposti olla ulkomailta, 
kun siitä saa kotimaisen pel-
kästään kaupassa paistamalla. 
Työn osuus sen tekee.”

”Juur näin. Kyseessä on 
paistopiste, ei leivontapiste. 
Turha itkeä täällä suomalaisen 
jyväjemmarin tai leipurin lei-
vän perään”, jatkoi Veli-Pekka 
Närhi.

KAIJALEENA RUNSTEN

”Leipä kannattaa
vain kaupalle”


